

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1.25
Fuera de la capital, trimestre... 4.25
Portugal, trimestre... 4.00
D. más países extranjeros... 9.00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Demanda, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.
En la sección de noticias, 0.50 línea.
En 3.ª plana, 0.25 línea.
Telegráficos 15 palabras 50 céntimos.
En 4.ª plana, 0.10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

De 23 pagetas a 1.50, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

GRAN CAFE RESTAURANT SUIZO

Concierto diario. violín y piano, por los profesores Sres. E. Andrés y L. Rodríguez

PROGRAMA DE HOY

- 1.º Algabesño, pasodoble. J. SALVADOR.
2.º Célebre Potpurri Español. HERNANDEZ.
3.º Fantasia, El Bateo. F. CHURCA.
4.º Valses. VALTRUFFELD.

A LAS NUEVE EN PUNTO

Edición para los correos de la tarde

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El señor Villaverde—escribe el Herald—ha llegado a la Presidencia para restaurar nuestras desmedradas fuerzas económicas. Ha confesado, por desgracia común, que no puede remover las bases sobre que se suelen asentar todos los presupuestos. Tocará el vuelo y dejará el firme. No reconstruirá. Contentaráse con revocar la fachada.

pues, ahora. Habrá que esperar el transcurso del tiempo, más de cuatro años seguramente, para que podamos vaciar la masa en moldes distintos.»

Insiste La Correspondencia de España en que es menester deslindar los campos, en que es urgente saber quiénes son dinásticos de corazón y quiénes monárquicos de conveniencia: que es necesario estar con los republicanos ó contra los republicanos.

Hoy sostenemos categóricamente—añade—que el señor Salmerón, afirmando como afirmó anteaer en el Congreso, que los republicanos están decididos á exigir que las leyes se cumplan, habló en paradoja, y que daría muestras de austeridad y de lógica, comenzando por cumplirlas él y por aconsejar á sus correligionarios que las cumplan.

«Todo lo demás es proceder de mala fe.»

El señor Silvela desde su escaño de diputado,—escribe El Globo—guardador y amparador del actual Gobierno, pudo convencerse ayer de la mudanza de los tiempos y tomar apuntes curiosos para su Historia de la Ética en España, con sólo recordar aquella frase suya, demasiado recife te, de que á Romero Robledo se le oía pero no se le escuchaba.

«Se le escucha y se le aplaude, y el iniciador de estos aplausos es el propio Silvela. ¿Qué ha hecho Romero Robledo para poner punto á la larga historia de sus adversidades? Romero no ha hecho nada.»

El Correo Español protesta de que al levantarse en el Congreso el señor Urquijo á anunciar su interposición acerca de los escándalos y atropellos de Bilbao, se levantara un rumor de desaprobación burlesca al diputado peregrino de Begonia.

«El espíritu liberal que toda esa gente tiene en el cuerpo se marcó en un movimiento de risa retazona y de guasa viva hacia aquel diputado, que no intentaba otra cosa sino defender su derecho y volver por los fueros de la Religión, escarnecida.»

A propósito de la elección del señor Romero Robledo para la presidencia del Congreso, dice El Liberal:

«El señor Romero Robledo, que ocupa desde ayer la presidencia de la Cámara, ha subido á ella, no empujado por sus fieles partidarios, sino instado por sus constantes enemigos.

«Allá arreglen su antigua cuenta unos y otros. El país, cruzado de brazos, se abstiene, considera y bien á las claras significa que no quiere entender ni participar en tales asuntos.»

Han pasado dieciocho años—cuenta El Universo—desde que don Antonio Cánovas prometió á Romero Robledo que sería presidente del Consejo en el otoño de 1885.

Ocurrió la muerte del Rey y el señor Silvela declaró en el Parlamento, que un enfermo, siendo ahora el mismo Silvela, en unión de Villaverde, quien le ele a á la presidencia del Congreso.

«Es, sin duda, que se encuentra restablecido. El médico ha dado el alta al enfermo... Pero, ¡ah!... A la vez que se da el de baja en la profesión.»

Según El Imparcial no llega á la presidencia del Congreso el señor Romero Robledo en circunstancias fáciles. Será necesaria toda su maestría para que la labor parlamentaria se desarrolló serenamente. Si lo consigue, habrá prestado el señor Romero Robledo al país un gran servicio, por el que acaso le sean perdonados sus antiguos errores. La obra de reforma nacional, apenas esbozada, no puede ya detenerse. Habla el país exigiéndolo con claros acentos y aparece con resuelto ánimo de que no se le siga dilatando el cumplimiento de lo prometido. Y deben saber los hombres políticos que el Parlamento no es tan sólo el torneo de sus ambiciones, sino también el centro generador de la vida de la patria.

En resumen—escribe Gonzalo Garay en el Diario Universal acerca del proyecto de ley presentado á las Cortes por el presidente del Consejo de Ministros para mejorar el cambio exterior—dicho proyecto nos parece pretencioso, de éxito dudoso y con errores, y creemos que habiéndose limitado á la creación de la oficina de cambio, á la autorización para emitir empréstitos en cantidad suficiente para pagar al Banco y tener un depósito de oro con que hacer frente á la demanda, y con la ampliación de la ley Urzáiz sobre el pago de los derechos de aduanas en oro, hubiera gustado más y sido más práctico que tal como el señor Villaverde lo presenta, siendo, sin embargo, de gran utilidad su proyecto; pues á muchos, y y nosotros los primeros, nos servirá para aprender.

Y para terminar: ¿No cree el señor Villaverde que la supresión del afandvit puede también influir en la baja de los francos, y sobre todo en la normalidad de la cotización de éstos? ¿Hasta cuándo va á seguir el Exterior en la forma que hoy está?

CRÓNICA

Se abren las Cortes y los periódicos tenemos un sitio más que llenar, una espe-

cie de tijera que nos ayuda en la confección; los lectores tienen una sección más en donde encontrar el sueño más que la emoción y la literatura un sitio donde la maltraten.

¿Quién podrá decir, sin embargo, cual es en un periódico la sección que leen primero sus lectores?

Una vez me decía Mariano Araus siendo director de El Liberal: de cualquier asunto podría prescindir en el periódico menos de la sección de «Casos y Cosas». El mayor número de lectores es lo primero que leen; muchos es lo único (donde dice muchos, debe leerse muchas). Cuando la suprimo—añadía—en seguida recibí cartas reclamándola, lo cual no sucede con los telegramas ó con el santoral.

Muchos diarios se sostienen por su buen folleín (durante muchos años fué el sostén de La Correspondencia); otros ponen todo su empeño en dar muchas noticias inventadas ó no, y otros en pegar á todo el mundo explotando el ruido. El Ruido es el título de un semanario de Bilbao que sigue ese camino: da ruido en efecto y se vende, quiero decir se adquiere por el público que gusta de que zarandeen á tiros y troyanos.

El periodista que acierte con el gusto del mayor número de lectores y pueda servirles es el más listo. Ahora, que Lope de Vega añadiría que para eso hacía falta ser necio.

Y no todos los necios dan gusto á sus compañeros.

DUPLESIS.

Noticias Generales

Un despacho de Lecumberri dice que un automóvil que pasa por dicho punto ha chocado contra un árbol, resultando heridos graves.

El automóvil lo guiaba Mr. Luis Combes que no se sabe si es pariente del jefe del Gobierno francés.

En él iban además algunas señoras francesas.

Comunican de Villagarcía que ha fundado en dicho puerto un buque inglés, escuela de guardias marinas.

Van en él 52 guardias y estará en dicho puerto hasta Noviembre.

Después irá á Gibraltar.

Durante su estancia en Villagarcía saldrá á alta mar á realizar ejercicios.

Se han cambiado las visitas entre el jefe del buque y las autoridades.

Coméntase en Venecia que mientras se celebraba en el Teatro Rossini una fiesta franco italiana que presenciaban don Carlos desde un palco, permaneciera el Pretendiente sentado cuando todo el público se ponía de pie al tocar la orquesta la Marsellesa.

Varios diputados de la provincia de Sevilla han entregado una carta á Silvela firmada por muchos conservadores, pidiéndole que continúe en la jefatura del partido, habiendo contestado este político que su resolución es irrevocable.

Rusia y China han negociado una alianza.

Rusia se reserva el derecho de intervenir en la Mandchuria.

Si en China se promueven desórdenes Rusia intervendrá en su pacificación.

China explotará las minas, los ferrocarriles por ambas potencias, en caso de guerra con una tercera potencia.

Ambas se aliarán contra ésta.

Comunican de Palma que ha fundado la escuadra francesa compuesta de 14 buques.

El señor Sánchez Toca ha manifestado que espera se presente en el Senado el proyecto de ley sobre saneamiento de la moneda, para estudiarlo y tomar parte en la discusión del mismo, al cual presentará una enmienda

El señor Navarrotreverter conferenció ayer con el señor Montero Ríos y le manifestó que se separaba del partido tetuanista y recobraba su libertad de acción.

El señor Moret no está conforme con la opinión de sus compañeros de partido,

y por lo tanto no renunciará el puesto en la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre el saneamiento de la moneda.

En cambio los demás liberales sostienen que no debe formar parte de dicha comisión, para tener así completa libertad de acción al combatirlo.

En breve firmará el Rey una disposición de Marina muy importante, estableciendo la proposición en que se amortizan las vacantes que se produzcan desde la publicación del decreto en los cuerpos de la Armada.

La proposición será del 25 por 100 ó sea tres vacantes para el ascenso y la siguiente amortizada.

Comunican del Ferrol, que á bordo del Magestic se celebró un almuerzo en el que brindaron el almirante inglés, el capitán general y el gobernador militar de la plaza.

En la Bolsa al conocerse los empréstitos é hipotecas de las rentas del Estado que comprende el proyecto del señor Villaverde sobre saneamiento de la moneda, han descendido los fondos del interior y subido los francos.

Dicen de Roma que S. S. el Papa Pío X ha recibido á tres peregrinos trinitarios españoles.

Estos le manifestaron que el nombramiento de Monseñor Merry del Val para el cargo de secretario de Estado, había sido muy bien acogido por ser sus padres españoles.

El Papa les rectificó diciendo que la madre de Monseñor Merry del Val era inglesa.

El señor Arana, jefe de los bizkaitarras de Bilbao, se halla enfermo de bastante gravedad en la capital vizcaína, habiéndosele administrado los últimos Sacramentos.

García Aliz, ha manifestado que, una vez que pase el periodo electoral, el Gobierno acordará una extensa combinación de gobernadores.

El exministro señor Danvila ha presentado en el Senado una enmienda al artículo 10 del proyecto sobre reorganización del Consejo de Estado.

En dicha enmienda se fija en 30.000 pesetas el sueldo del Presidente; en 20.000 el de los Consejeros, exministros y en 15.000 el de los Consejeros permanentes.

La prensa portuguesa pide que empiecen ya los preparativos para el recibimiento del Rey Alfonso.

La colonia española ha abierto una suscripción con el objeto de contribuir á los festejos que han de realizarse en honor del monarca.

Dicen de San Sebastián que han sido puestos en libertad 11 republicanos de los presos en la cárcel de Larrinaga á consecuencia de los sucesos de Bilbao.

Quedan en la cárcel 27 republicanos; 11 de Santander y 16 de Bilbao.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: Santos Frutos, Crispín y Crisanto.

Santos Crispín y Crisanto, mártires. Los nombres de estos dos gloriosos mártires no son menos famosos en Francia que lo fueron y son en Roma los de los anteriores. De esta capital del mundo pasaron á las Galias á predicar el Evangelio á mediados del siglo III, en compañía de San Quintín y de otros. Fijando su residencia en Soissons, á imitación de San Pablo instruían á muchos en la fé de Cristo, que predicaban también en público en las ocasiones oportunas; y á imitación de San Pablo también trabajaban con sus manos de noche, haciendo zapatos, aunque se dice que eran de noble nacimiento, y hermanos. Los infieles escuchaban sus instrucciones y estaban admirados de sus vidas ejemplares, especialmente de su caridad, desinterés, piedad celestial, y menosprecio de la gloria y vanidades del mundo; efecto de todo lo cual fueron innumerables conversiones de ellos á la fé cristiana. Varios años habían estos dos hermanos continuado este ejercicio, cuando yendo á Galia Bélgica a. emperador Maximiano Hercúleo, se quejaron amargamente contra ellos algunos idólatras. El emperador bien fuese por dar gusto á los infieles, bien por li-

sonjear su propia superstición y dar rienda también á su natural crueldad, dió orden para que fuesen llevados ante Ricciovario, enemigo implacable del nombre cristiano, á quien había antes hecho gobernador de aquella parte de la Galia, y promovido ya en aquella sazón á la dignidad de prefecto del pretorio. Los mártires salieron victoriosos de la presencia

de este juez inhumano con la paciencia y constancia con que sufrieron los tormentos más crueles, y con que acabaron su carrera con el cuchillo por los años de 277. En Soissons se erigió en honor de ellos una iglesia suntuosa, y San Eligio adornó ricamente sus urnas.

CULTOS.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne y homilía á cargo del M. I. señor doctor don Cefarino Andrés Calvo, Canónigo Doctoral de esta Santa Basílica.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Continúa la novena de Animas, á las ocho de la mañana y al obscurecer.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Clericia.—Desagravios al Sagrado Corazón de Jesús. Misa rezada desde las cinco. A las siete y media misa de comunión general. A las ocho y media exposición todo el día. Por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, visita de cinco altares, procesión del Santísimo por el interior del templo, bendición y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Ultimo domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. En la de las seis se rezará el rosario y el ejercicio del mes. A las nueve y cuarto misa solemne de miñerva. Por la tarde, á la una, misa rezada. A las cuatro exposición, estación, rosario, ejercicio del mes, sermón que predicará el R. P. Fray Robustiano Gutiérrez, Dominico, reserva y plegaria á la Santísima Virgen del Rosario.

Iglesia conventual de San Francisco (Padres Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa solemne conventual. Prosigue la novena á San Francisco de Asís. Todos los días, á las seis y media de la mañana, misa y novena. Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M., estación rosario, novena, sermón y reserva.

Iglesia de San Benito (Padres Salesianos).—Misa rezada desde las seis.

PARA OBREROS

Dicen de Bilbao que la huelga continúa por ahora del mismo modo. Se han celebrado varias conferencias entre patronos y huelguistas, sin llegar á un acuerdo.

Lo único que se muestran dispuestos á conceder los contratistas, es el hacer quincenalmente el pago de los jornales, pero los obreros no lo aceptan.

Los huelguistas en el barrio de Montellano intentaron quemar la casa de un contratista.

Los huelguistas trataron de ejercer coacciones, viéndose precisados los guardias forales á hacer descargas al aire.

Los mineros declarados en huelga intentaron quemar la estación de Baracaldó, oponiéndose los miliones.

Se suscitó un tumulto, y los miliones hicieron fuego contra los obreros, contestando éstos también con disparos.

Asegúrase que hay muertos y heridos, pero oficialmente nada se sabe.

Los huelguistas bajarán á la zona fabril para impedir el trabajo en las grandes fábricas.

Fuerzas de la guardia civil patrullan por las calles para proteger á los que trabajan é impedir se ejerzan coacciones.

La huelga va adquiriendo caracteres muy graves.

Se están reconcentrando varios regimientos en previsión de que ocurran grandes desórdenes.

En Barcelona el gobernador ha ordenado la clausura de la Sociedad La Luz, formada por obreros de la fábrica del gas.

Muchos obreros que ahora no tienen trabajo, procedentes de las brigadas situadas en los barrios extremos, se han ofrecido á sustituir á los huelguistas si se les garantiza la seguridad.

Los faroleros secundarán á los huelguistas; á causa de esto los faroles serán encendidos por los serenos.

Algunos teatros tendrán que suspender las funciones por falta de luz.

Un grupo de 60 huelguistas se apostó durante la noche en las inmediaciones de las oficinas del Gas, para ejercer coacciones.

La ciudad está á oscuras, excepto en las calles donde el alumbrado es eléctrico.

De la provincia

Ha sido denunciado a los tribunales el último número de *La Dinamita*, semanario que se publica en Béjar.

La «Unión Protectora de Tejedores» de Béjar ha publicado una hoja explicando los motivos por los cuales no han aceptado la última proposición de arreglo de la sociedad de fabricantes titulada «Unión Industrial».

El *Boletín Oficial* publicará en breve una relación de los productos obtenidos en el tercer trimestre del año actual por las minas en explotación radicantes en términos municipales de los siguientes pueblos:

Villasbuenas, de topacio; Navasfrías, de hierro; Gejo de Diego Gómez, de hierro; Alameda, de plomo y Barruecopardo de hierro.

Ayer celebró por vez primera el santo sacrificio de la misa, en los Villares de la Reina, don Eleuterio Toribio Andrés y el miércoles, 28 del actual, la celebrarán don Jesús Calvo Escribano, en Aldeanueva de Figueroa, y en Alaraz don Lorenzo González Gómez.

De la dehesa denominada de la «Ducha», término municipal de Ituro de Azaña, desapareció hace unos días un caballo, de siete cuartas de alzada, que lleva una B como yerro en el anca derecha.

La Administración de Hacienda ha señalado el día 23 de Noviembre próximo para la aprobación de la finca denominada «Valdejudío», término de Castañar, y hace saber al Ayuntamiento de este pueblo que debe nombrar para aquel acto un perito práctico para reconocer el terreno de que se trata.

Don Antonio Barés Pollo, farmacéutico de Peñarandilla, ha puesto en conocimiento del Gobernador civil que el Ayuntamiento de aquel pueblo no quiere satisfacerle, apesar de habérsela reclamado muchas veces, 155 pesetas que le adeuda por suministro de medicamentos a los enfermos pobres.

Conducido por los hermanos Manuel y Lisardo Martín, volcó el vehículo cayendo debajo el Lisardo, produciéndole una lesión contusa y desgarradura en el rostro y en los tejidos del lado derecho, y una fractura doble y complicada del tercio inferior del antebrazo derecho, longitudinal, de cuatro centímetros de extensión.

En grave estado fué trasladado a Hospital municipal de Peñaranda, donde le hicieron la primera cura el doctor Coll y los practicantes García Badillo y Huerga.

El herido se llama Lisardo Martín Marmiera, es de 21 años, está domiciliado en Mancera de Abajo, y de oficio carbonero.

Como autores del hurto de un poco de centeno y dos mantas berrendas a su vecino Manuel Moreno Fernández han sido puestos a disposición del juzgado de Navasfrías, los vecinos de este pueblo Doroteo Holgado Ferreira y Gregoria López Fernández.

La Delegación de Hacienda ha desestimado la impugnación hecha por el Ayuntamiento de Madroñal, de la liquidación practicada por la Administración de Hacienda en el expediente de ocultación, por el concepto del timbre, seguido contra mencionado Ayuntamiento.



25 de Octubre.

Emilio Augier, el autor dramático a quien bastó una sola obra, «La Cicuta», para salir de la obscuridad y colocarse entre los dramaturgos franceses de más valía, estudió la carrera de abogado con gran aprovechamiento, aunque con poca afición, por ser más aficionado a componer versos que a estudiar leyes y tratado de Derecho, y por este motivo se le vió abandonar pleitos y procesos para dedicarse a escribir obras dramáticas, cosa en que sin duda alguna estuvo muy acertado, por cuanto llegó a ser una de las personalidades más ilustres en el campo de la literatura dramática francesa.

Su primera obra, «Carlos VIII en Nápoles», escrita en colaboración, fué rechazada por el director del «Ambigu Comique», y su segunda, «La Cicuta», escrita por él solo, corrió igual suerte en el «Teatro francés»; pero habiéndola llevado Augier al Odeon, en este coliseo fué representada con éxito ruidosísimo y muy suficiente para dar a un novel la investidura de dramaturgo de nota.

A «La Cicuta» siguieron «El hombre de bien», estrenado con mediano éxito «La aventurera» y la comedia en cinco actos «Gabriela», a la que concedió la Academia el premio Monthyon, y la que constituyó uno de los mejores éxitos de Augier. En Julio de 1855 estrenó en el Vaudeville «El matrimonio de Olimpia», el cual fué estrepitosamente silbado, no porque la obra fuera mala—como que es una de sus obras maestras—sino porque terminaba muriendo la protagonista de pistolazo, cosa que desagradó altamente al público. Este episodio aumentó sus prestigios en lugar de minorarlos, como ocurrió al sostener vivas polémicas con los censores de los teatros, quienes, guiados por su afán de dar gusto a los poderosos, pretendían que Augier eliminara de sus producciones las ideas liberales y socialistas que en ellas alentaban.

La fama de Augier llegó a ser tan grande, que hasta los más eminentes literatos le rendían homenaje y se ufanaban de ser amigos suyos.

Fuó Gran Oficial de la Legión de Honor, individuo de la Academia francesa y senador, aunque no estuvo afiliado a ningún partido político.

Fuó hombre modesto y de carácter afable, pero esto no le libró de tener enconados enemigos, cuyas diatribas le eran beneficiosas en vez de perjudicarle.

Habia nacido en Valence (Francia) de noble y rica familia el 17 de Septiembre de 1820, y murió en Grois y el 25 de Octubre 1893, siendo llorado como lo que que era: una de las más grandes glorias de la literatura moderna.

HERNANDO DE AOEVEDO.
Prohibida la reproducción

La nueva moneda de níquel

En el corriente mes la fábrica de la Moneda de París entregará al Banco de Francia, para ponerlos en circulación, 8 millones de francos en monedas de níquel de 25 céntimos.

Para distinguirlas fácilmente de las de plata y evitar posibles confusiones, llevarán en un lado el número 25 y en el otro el perfil de la República laureado y vuelto hacia la izquierda, en vez de mirarlo hacia la derecha.

La nueva moneda sólo pesa unos siete gramos y se fabrican 50.000 diarias; por este año la fabricación será de 16 millones de reales; la fundición continuará hasta alcanzar la cifra de 10 millones de francos.

GRONIGA NEGRA

Dicen de Linares que en la planta novena del pozo de San Ignacio en la mina de «Arrayanes» fallecieron dos mineros, quedando otro gravísimo, a consecuencia de la explosión de un barrenno.

Las víctimas pusieron fuego a un barrenno, pero de éste sólo explotó la mitad de la dinamita, y al abrir otro nuevo barrenno en dirección al anterior, estalló el resto de éste, causando las desgracias referidas.

Los muertos, que resultaron con las extremidades inferiores por completo destrozadas, se llamaban Luis Ortiz Martínez, casado, de treinta y cinco años y natural de Albox (Almería), y Juan Parra García, soltero, de veintidos años, de Huércal Overa.

Al herido, Juan Martínez Parra, de veintiocho años, se le ha amputado la pierna izquierda.

En Avila se ha suicidado en su domicilio, disparándose un tiro en la boca, don Felipe Martín. El suicida estaba empleado en la Delegación de Hacienda, puesto que ocupaba desde hace muy pocos días. Atribúyese a locura tal determinación.

Dicen de San Sebastián que en Cestona ha ocurrido una desgracia en una mina de aquel término.

Cuando trabajaban varios obreros se desprendió gran cantidad de terreno dejando sepultado a uno de ellos llamado José Urrizola.

Sus compañeros, después de esfuerzos inauditos, sacaron de entre los escombros el cuerpo del infortunado José, que ya era cadáver.

En la línea férrea de Albacete a Cartagena, término de Tobarra, ha sido encontrado el cadáver de Juan Pedro Flores.

Créese que se trata de un suicidio.

Los vigilantes nocturnos de Zaragoza han sorprendido a un ladrón en el

momento en que se disponía a robar la caja de caudales del establecimiento de don Francisco Sarto. Al verse sorprendido hizo varios disparos de revólver sobre los vigilantes. En las afueras de la ciudad fué capturado el ladrón.

Entonces se vió que estaba herido y fué conducido al hospital.

En Estepa, pueblo cercano a Casariche, cometióse un monstruoso parricidio.

El vecin José Chica, el Julio, se retiró a su casa a la una de la madrugada en estado de embriaguez.

Al abrirle la puerta su esposa, le disparó un tiro en la cabeza, dejándola muerta en el acto.

La infeliz mujer deja cinco hijos, y estaba embarazada.

El criminal es un hombre de pésimos antecedentes.

Reina gran indignación entre el vecindario, no explicándose nadie el crimen, pues la víctima era honradísima.



Para Unamuno

CARICIAS

Don Miguel, usted es franco. Su franqueza cortada según el último patrón alemán, es encantadora.

Ha dado usted pruebas de poseer la franqueza en grado semi-heróico.

Diganlo *La Revista Blanca* y los discursos por usted pronunciados en Orense y Almería.

Aquello fué casi un *pronunciamento* con vistas a una casa de Bermeo.

No sé cuál de ellos, era un himno cantado a la sinceridad en copias de pie quebrado.

Vaya una de muestra: «Nunca tuve gran respeto a las ideas, y cambio de ellas como se cambia de zapatos.»

¡Esto es franqueza... y tal!

Ahí va otra: «Los desniveles de terreno han causado, en parte, nuestras desgracias.»

Está frasecita, por más de que parece una lección de política hidráulica y una invitación a los españoles para que destruyamos desniveles, es nada menos que un arranque de franqueza intelectual, repleto de gracia y mérito.

Como usted notará, todo lo que antecede está escrito por vía de introducción, pues yo, aunque me esté mal el decirlo, discuro todavía según el antiguo régimen.

Primero el exordio, después la proposición.

Que es en el presente caso, contestar a franqueza con franqueza.

Fuó para usted el banquete del pasado domingo «una nueva ocasión para manifestar su espíritu.»

Son para mí estas cuartillas una nueva ocasión para combatir sus manifestaciones espirituales.

Y empieza el señor Unamuno. (Conste que sus palabras las copio de la prensa local).

«El va a donde le lleva el destino.»

Y el destino le trajo a Salamanca y de aquí a varios Juegos Florales, si que también a varios banquetes.

Pero ¿y qué hacemos con la Providencia, don Miguel, qué hacemos?

Quiero yo «pulir las esquineces de mi espíritu» y deseo contestación a mi pregunta.

¿Qué hacemos con la Providencia?

Si usted va donde le lleva el destino, resulta que fué usted al banquete del domingo, arrastrado por el destino fatal.

¡Si bien en esa ocasión no fué fatal, que digamos!

Pero al fin, fatalismo puro.

Sistema absurdo y hace siglos refutado.

«Es Galán salmantino, y yo debo mucho a este pueblo... en el que he pulido las esquineces de mi espíritu, al calor de los artísticos bosques de piedras doradas por el sol, que me recuerdan los humildes bosques de mi tierra.»

Y es que Salamanca es tierra de barbecho...

Francamente, no veo la consecuencia ni apenas el barbecho.

«Al venir a Salamanca se sube...»

¿Quién habla aquí?... ¿La experiencia ó García Alix?

«Dentro del campo de las ideas puras, no son estas las que dividen, sino las malas pasiones.»

Presupuesto que soy algo miope en eso del intelectualismo, creía yo, que en el campo de las ideas puras, solo ha-

bía ideas, nunca pasiones, aunque éstas nazcan de las ideas.

Quizá ahora sea de otra manera, y tengamos aquí la del *Médico á patos*.—*¿Que el corazón está al lado izquierdo? eso era antes, ahora lo hemos arreglado de otra manera.*

«Yo no pregunto a nadie, si es bueno cómo piensa, ni en qué funda su bondad...»

Es decir, que usted no busca la causa de las cosas. Eso mismo hace un amigo mio y es ya medio intelectual.

«En mi corazón llevo los cadáveres de los dioses que adoré en otro tiempo, pero los llevo perfectamente embalsamados...»

¡Pobres dioses! morirían en olor de santidad!

«Alude á los sucesos de Bilbao, que califica de sarpullido de pasiones. A sus autores de todos los bandos, hay que perdonarlos por que no saben lo que hacen.»

Es verdad, fué aquello un sarpullido de pasiones... revolucionarias, originadas de otro sarpullido de viruelas intelectuales.

Hay que perdonarlos. Eso es, y encima darles una librita de chocolate de peseta y con regalo.

«Hay que luchar con tolerancia.»

Créame don Miguel. La lucha en el caso de serlo verdadera, no admite tolerancia. Si es lucha entre dos ideas opuestas, una de ellas ha de ser por necesidad falsa.

Y con la falsedad no cabe verdadera tolerancia.

«En Suiza una misma campana llama á los católicos y á los protestantes.»

—¿Y á usted le choca eso?

Ya decía en *El Lábaro* de anteanoche CIERTO COMUNICANTE, que lo mismo hacía en Salamanca el tradicional cimbalo. Eso es cosa sabida.

Y luego, que en Suiza son *muy idem*, porque unir lo blanco con lo negro, la luz con las tinieblas, sólo puede suceder en Suiza y algún que otro banquete.

«Aquí hay sitios en donde se prohíbe hablar de política y de religión y esto es de pueblos bárbaros. Cristo no discutió.»

Contradicción se llama esta figura.

Pues si Cristo vino á salvar á todos, (palabras de usted) y todos debemos imitarlo, dedúcese que en esos sitios, lo imitan á maravilla, porque en ellos no se discute.

Además, eso de que no discutió Cristo en un caso no es ridículo.

Sobre todo si acaba en un restaurant.

¿Qué no es ridículo?... Lo mismo defiende Saint-Aubin, el del *Heraldo*.

«Hay quien esgrime el Cristo para andar á estacazos.»

Esta frase, aunque esté pronunciada entre los postres de un banquete, envuelve una afirmación gratuita.

Pruebas al canto y ya hablaremos.

«Defendamos nuestras ideas y sobre todo tengámoslas.»

Y cambiémoslas como se cambia de zapatos.

Eso le faltó á usted, bien que ya lo había dicho en otra ocasión.

«Todo menos ser neutros.»

«Orejanos que decía usted en Orense.»

Y seguía don Miguel. Dentro de poco se darán conferencias sociales en el Circulo de obreros, los conferenciantes expondrán sus ideas, lo cual es bueno. Y sería mejor que se abriera otra cátedra enfrente, para defender ideas opuestas.»

A *pari*. Si usted enseña á sus hijos que la propiedad es un derecho sagrado, será mejor que le enseñe otro que es un robo, y si sus hijos le desbalijaran á usted serían muy lógicos. Ellos no harían sino sacar y poner en práctica las consecuencias que se deducen de las premisas que usted establece.

«Quiero combatir, pero para descansar después junto con mis enemigos, como todos en el seno piadoso de la Tierra.»

Así, con letra mayúscula.

«Y si esa tierra es también de barbecho, ¿hará usted con ella lo que con la de Salamanca?»

¿Conque descansaremos en la tierra?

Pues que usted descance y que le sea la tierra leve.

JOSÉ POLO B.

Salamanca (Calatrava) Octubre 1903.



LEÓN.—Le ha sido concedido el ingreso en el instituto de la guardia civil, con destino á la Comandancia del Norte, al sargento del regimiento de Burgos, de guarnición en esta plaza, don Alfredo Santamaría Otero.

También lo han sido á la misma Comandancia y á la de Barcelona, los soldados del regimiento reserva de Astorga, número 86, Domingo García Valdés y Antolín Quintanilla González.

—Ha sido destinado á prestar sus servicios en la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Fernando Liébana Martínez, oficial primero que era de la Administración de la misma.

AVILA.—Se encuentra en esta capital, donde pasará unos días, el general Linares.

—El Ayuntamiento ha concedido un donativo de 100 pesetas á las escuelas católicas del Patronato de Santa Teresa.

ZAMORA.—Ha sido nombrado vigilante de esta cárcel don Pablo Cureses Carballo.

—Bastante mejorado de la herida que sufrió días pasados en las obras del Mercado de Abastos el obrero Eugenio Rodríguez, pudo abandonar ayer la cama.

—Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo oficial de la Secretaría del Ayuntamiento, don Domiciano Salvador Carreras.

—Dicen de Toro, que debido á la mala cosecha de uvas, el vino ha experimentado importantísima alza.

Ayer se vendió á 28 reales cántaro.

La almendra se cotiza á 40 reales la dulce y á 32 la amarga.

—Ayer llegaron á esta capital unos cuantos sayagueses, que se proponen emigrar á las repúblicas sub-americanas.

—En Casaseca de las Chanas ha terminado la vendimia, cuyo rendimiento no ha podido ser más desastroso.

Mucho menos fruto que el año anterior que ya fué escaso, de modo que las uvas han alcanzado precios fabulosos de 10 y 11 reales arroba.

Hoy 8.000 cántaros de vino del año pasado á 6 pesetas.

PALENCIA.—La troupe austro-rusa, á quien una cuadrilla de húngaros robó cerca de ésta 18.000 francos y algunas arruinas y que se encuentra en Madrid arruinada, sólo desea rescatar á dos jóvenes que los húngaros la raptaron, haciendo caso omiso de la suma referida.

—El novel matador de novillos *Valerito*, matara ganado de Oroño en Carrión de los Condes, el 28 del actual.

—En Baltanás se ha efectuado el enlace del joven don Baudilio, Salvador, hijo del maestro que fué de Magáz don León, con la señorita *Verónica*.

Benlío la unión el ilustrísimo señor Obispo de Nueva Cáceres, tío de la desposada.

VALLADOLID.—Se encuentra en esta capital la bella y distinguida señorita María Mundet, hija del médico de la Compañía Transatlántica, don Narciso.

—Ha sido nombrado ordenanza de la Administración de Hacienda, don Nicolás Velerda.

—El miércoles próximo empezará á actuar en el teatro Calderón, la compañía dramática que dirige el inteligente y primer actor don Francisco Morano y en la cual figura la distinguida actriz señorita Moreno.

—Hoy se habrá efectuado el enlace de la señorita María Salas, hija del bizarro coronel del arma de artillería señor Salas, con el activo representante en Valladolid de la Casa Cross, de Barcelona, don Ramón Torrents.

—Ha sido nombrado cura ecónomo del pueblo de Antigüedad (Palencia) don Teodosio Rebolledo, que se hallaba al frente de la parroquia del pueblo de Pesquera de Duero, de esta provincia.

SEGOVIA.—Ha quedado constituida, con el título de «La Defensa», una sociedad cívico-militar.

—En la fachada de la escuela fundada por el ilustre patrio segoviano, excelentísimo señor don Ezequiel González, se ha colocado una lápida conmemorativa de la visita que hizo á dicha escuela Su Alteza la Infanta doña Isabel, el día 30 de Septiembre último.

He aquí la inscripción contenida en la citada lápida.

«Su Alteza la serenísima señora Infanta doña Isabel de Borbón, protectora de la Instrucción pública, visitó esta escuela de los pobres, el día 30 de Septiembre de 1903.»

El insigne filántropo ha querido conmemorar con esta inscripción la visita de la augusta dama, que tanto afecto siente por Segovia.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada anoche, bajo la presidencia del señor González Domingo, fué aprobado, después de ligera discusión y con modificaciones de escasa importancia, el proyecto de presupuesto presentado por la Comisión de Hacienda.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada anoche, bajo la presidencia del señor González Domingo, fué aprobado, después de ligera discusión y con modificaciones de escasa importancia, el proyecto de presupuesto presentado por la Comisión de Hacienda.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada anoche, bajo la presidencia del señor González Domingo, fué aprobado, después de ligera discusión y con modificaciones de escasa importancia, el proyecto de presupuesto presentado por la Comisión de Hacienda.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada anoche, bajo la presidencia del señor González Domingo, fué aprobado, después de ligera discusión y con modificaciones de escasa importancia, el proyecto de presupuesto presentado por la Comisión de Hacienda.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada anoche, bajo la presidencia del señor González Domingo, fué aprobado, después de ligera discusión y con modificaciones de escasa importancia, el proyecto de presupuesto presentado por la Comisión de Hacienda.

DIPUTACION PROVINCIAL

Después se adoptaron los siguientes acuerdos:

A propuesta del señor Revillo, nombrar una comisión, compuesta de los señores González Domingo, Cuesta, Revillo y Luna para que en vista de los antecedentes que obran en la Diputación, y de otros que pudieran recogerse, informe sobre qué terrenos pertenecen a la Diputación lindantes con la estación del ferrocarril, y si las obras que se están ejecutando enfrente de la misma y cerca del camino que conduce a Moriscos se levantan sobresuelo del procomún ó pertenecen a la línea de Medina, para obrar, en el primer caso como proceda, y proveer mediante oposición, en los términos que la Comisión provincial determine, las plazas vacantes de director de la banda de música del Hospicio y delincente de la oficina provincial de Obras públicas.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche, dándose por terminadas las del presente período.

Noticias locales

El primer teniente de carabineros don Adolfo Millán, ha sido destinado a prestar servicios en la Comandancia de carabineros de esta provincia.

Acompañada de su señora madre ha regresado esta mañana de la inmediata villa de Ledesma, la bella y distinguida señorita Angelita Trilla.

Ha sido destinado al regimiento Lanceros de Borbón, el teniente coronel don Ricardo Parrilla Begalo.

Con verdadera satisfacción—dice *El Labaro*—hemos recibido noticias del excelentísimo señor Obispo que aseguran la excelente salud que disfruta en el balneario de Villarta, habiendo repuesto visiblemente sus fuerzas.

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Sebastián, situada en la plazuela de Anaya, tres bodas de jóvenes obreros.

Procedentes de San Felices de los Gallegos, donde han pasado una buena temporada, han regresado a Salamanca don Toribio de la Mata Chaves, señora é hijas.

El oficial primero hasta ahora del Gobierno civil de esta provincia y recientemente nombrado con igual cargo para el de Barcelona, don Francisco Contreras, ha salido para Alba de Tormes, donde pasará uno ó dos días.

Hoy ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el abogado don Miguel Guerrero Laporta, empleado en las oficinas del ferrocarril S. F. P.

Descanse en paz y reciba su afligida madre y desconsolados hermanos, la expresión de nuestra simpatía.

Pasado mañana saldrá el señor Fiscal don Antonio Medina, para el pueblo de Veguillas, con objeto de practicar una inspección ocular relacionada con la causa por robo y asesinato que empezó á verse hace unos días en la Sección primera de la Audiencia, ante el tribunal del Jurado, y cuya vista fué suspendida hasta dentro de unos días, por falta de comparecencia de algunos testigos.

La redacción del semanario republicano *El Porvenir*, organiza para mañana un banquete en obsequio de su director don Angel Lord, por los brillantes resultados por éste obtenidos en recientes

pruebas de aptitud á que se le ha sometido.

A dicha fiesta, que tendrá lugar en el Café del Pasaje, está invitada toda Salamanca intelectual.

Hay quien tiene el café para asemejarlo al torrefacto de «La Estrella»; mojado un grano se pinta con el adulterado. El de «La Estrella» solo lo venden en el comercio de la viuda de Emilio Blasco.

Con motivo de la elevación á la presidencia del Congreso del señor Romero Robledo, se reunieron anoche en los comedores de Castilla, los aliados al romerismo, acordando telegrafiar al señor Romero, dándole el parabién por su elección.

Además, iniciábase entre los congregados el pensamiento de celebrar un banquete en honor de su jefe, puesto que la reunión que celebraron ayer fué íntima.

De regreso de Alba de Tormes, de visitar el sepulcro de Santa Teresa, se encuentran en Salamanca los señores Obispos de Madrid y Sigüenza.

Conversaciones amenas hácese insostenibles por mal olor en la boca. ¡Cuántas veces se encuentra uno con amigos queridos de los que hay que separarse por no poder soportar la fetidez de su aliento! El *Licor del Polo de Orive* salva esta grave dificultad perfumando la boca deliciosamente y destruyendo las infecciones de la misma. Con un frasco que vale 6 reales, hay para dos meses.

Mañana será enviado á Madrid, para su aprobación, el presupuesto de la Diputación provincial.

Los gastos ascienden á la cantidad de 748.136 pesetas, igual que los ingresos.

Se ha confirmado oficialmente la noticia de haber ocurrido dos casos de difteria: uno en la calle de Serranos y otro en el Jardín Botánico.

También se ha registrado un nuevo caso de viruela en la casa del Pradillo.

Ha salido para Madrid el médico de la Beneficencia municipal doctor Pelaez.

Hoy han contraído matrimonio, en la iglesia de la Santísima Trinidad, el joven dependiente de comercio don Ulpiano Hernández Losada y la simpática señorita Concepción Astudillo Médez.

Seales enhorabuena.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores *Valentín & Cia.*, Banqueros y Expendiduría general de lotería en *Hamburgo*, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. *Co el prospecto oficial á quien lo pida.*

La minoría carlista del Congreso ha designado al señor Gil y Robles, diputado por Pamplona y catedrático de Derecho de esta Universidad, para que intervenga en el próximo debate político.

Anoche salió para Béjar el catedrático de la Facultad de Ciencias don Guillermo Saez.

Habiéndose reclamado en el gobierno civil, por el vicedónsul de Portugal, contra los malos tratamientos de que ha sido víctima en el pueblo de Navasfrías un

súbdito del vecino reino, el señor Aparicio ha dado órdenes á la guardia civil para que proceda á instruir el oportuno atestado en averiguación de la verdad de los hechos.

SE DESEA una casa seria y formal que reciba un estudiante á pupilo, tratándole como en familia. En el precio del pupillage debe incluirse luz, cama y asistencia de ropa lavada y planchada.

Dirigir carta á la Redacción del Noticiero, con las iniciales P. C., fijando condiciones.

La persona autora de una carta que hemos recibido esta mañana por correo interior, en la que se denuncian, entre otros hechos, el de que los jefes de policía apenas si salen de ciertos pasajes, puede, si quiere que se publique, casarse por nuestras oficinas para dejarnos su nombre y apellidos, sin cuyo requisito no la daremos á las cajas.

Esta mañana fueron puestos en libertad provisional, por orden del Juzgado, Isabel Sánchez y su hermano Rafael, á quienes se suponía complicados en el homicidio de Pedro Márcos, ocurrido hace poco tiempo en la calle del Cáliz.

Pues bien, al salir de la cárcel, promovieron un fuerte escándalo algunas personas de la familia del muerto, sin dárda por no haberles parecido bien dicha resolución.

Para la plaza vacante de director de la banda del Hospicio, cuenta con grandes probabilidades, así por su competencia como por las especiales dotes que reúne para la enseñanza del divino arte, el acreditado profesor de música, don Miguel Santafé.

Mañana acordarán en definitiva los republicanos, qué individuos del partido han de presentarse candidatos por el tercer distrito.

La señora viuda de Reymundo del Rey que, como es sabido, tiene establecida su funeraria en la calle de la Rúa, ha recibido preciosas cruces esmaltadas en todos tamaños, placas, gasas y flores artificiales, propias para adornar sepulcros y todo á precios sumamente económicos y de última novedad.

COLOCACION.—Se necesita un maestro de primera enseñanza, con título de superior, para el Centro pensión Mañes. Darán razón al director de dicho centro de Enseñanza, don José Mañes, Silencio 1.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. *Plaza Mayor, 7.*

De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS) AGASAJO Á ROMERO

Anoche fué obsequiado con una brillante serenata, por sus amigos políticos,

el nuevo presidente del Congreso, devolviéndoles la atención Romero con un espléndido *lunch* en los salones de su casa.

LO DE BILBAO

Reina hasta ahora orden en la cuenca minera, pero ante el temor de que puedan ocurrir desórdenes, han llegado á aquella capital los regimientos de Valencia y de Cuenca, y un escuadrón de caballería del regimiento de Arlabán.

BARCOS INGLESES

Telegrafían de Ferrol que hoy queda listo el acorazado *Príncipe Jorge*.

A bordo del *Magestic* se ha celebrado consejo de Guerra para juzgar al capitán del *Anibal* que fué el acorazado que embistió al *Príncipe Jorge*.

VILLAVERDE DESGRACIADO

Es opinión general que pecó de deficiente y de débil el discurso pronunciado ayer en el Congreso por el presidente del Consejo, al contestar al debate político planteado por Azcárate.

EN EL CONGRESO

Empieza la sesión con escasa concurrencia, no despertando interés las preguntas formuladas á primera hora.

Se reúnen ahora los exministros liberales encargados de proponer cómo ha de hacerse la elección de jefe del partido.

EN EL SENADO

Calvo Martín pide un alojamiento en condiciones para los enfermos tísicos y variolosos que hay en esta corte.

LA PELOTA EN EL TEJADO

Se ha reunido la comisión del partido liberal encargada de determinar la forma de hacer la designación de jefe.

Puigerver propuso la elección en reunión de exministros, diputados y senadores; abogado Romanos porque el nombramiento lo hiciera la asamblea del partido, y declarándose partidario Salvador del statu quo.

Es de todo punto inminente el rompimiento entre monteristas y moretistas.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'25.

Amortizable, 97'20.

Acciones del Banco, 476'50.

Tabacos, 441'50.

Francos, 32'25.

Libras, 00'00

Paris: 4 por 100 exterior español, 90'85.

PALMA.

HERNIAS (quebraduras) y deformidades óseas

APARATOS MECÁNICO-REGULADORES

El director técnico y representante ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, llegará á Salamanca y recibirá solamente los días 27 y 28 del actual en el Hotel Comercio, de once á seis, á todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras) y deformidades óseas.

Vistos todos los aparatos conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga esfuerzos el paciente.

Sólo estará en Salamanca los días 27 y 28 del actual en el Hotel Comercio.

En Madrid, en el Gabinete del Médico-Director, Fuencarral, 19 y 21, Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licorosos

DE

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licorosos, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yngotales á 0'30 Pesetas.

Liberalitas á 0'20 »

Martinez Campos á 0'20 »

Roncotel á 0'40 »

Vermohut-cotel á 0'50 »

Jerez-cotel á 0'50 »

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 2, de la Ronda de Corpus de esta ciudad, que consta de planta baja y principal.

Del precio y condiciones informará el abogado y procurador don Manu I Nieto, calle de Pérez Pujol núm. 1. 15-a-13

LA EQUITATIVA

FUNDADA POR HENRY B. HYDE EL AÑO DE 1859 EN LA CIUDAD DE NEW-YORK Y SU SUCRSAL ESPAÑOLA

AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 10 DE OCTUBRE DE 1882

LA MAS FUERTE DEL MUNDO, como lo acredita su sobranje, que en 1.º de Enero, se eleva á la suma de 75.127.496,00 dollars, excediendo en muchos millones al de cualquier otra Compañía del mundo.

La Sucursal española ha satisfecho á sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 30.798.729,51 pesetas.

Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, á pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viuda é hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

152

EL ESPECTRO DEL PASADO

FOLLETIN DEL NOTICIERO 149

ahora es ya demasiado tarde, debías pensarlo antes de entregarte á mí; ahora no eres más que un instrumento pasivo en mis manos y debes obedecerme.

—No, en lo que me pides, es imposible; me jor cien veces morir.

—Loca, loca, ¿no comprendes que si él está en posesión de tus cartas, nuestro hijo está amenazado?

—E!, ¡ahl no.

—Basta,—gritó todavía el conde,—tus lamentos están fuera de tiempo, la hora del sentimentalismo ha pasado, concluyó ya para nosotros... á tí no te queda otro remedio contra el destino que la obediencia.

Comprendía que el coloquio había terminado y corrí á encerrarme en mi cámara... ya no me importaba saber más y el conde no sospechó, ciertamente, que yo conocía su secreto, y cuando comparecí una hora después delante de él, la condesa había partido ya y él había tenido tiempo de ocultar su turbación y su agitación.

Paula se calló nuevamente, pero sin mirar en el rostro á Marcelo.

—¿Y no sabeis más?—preguntó el joven con el pecho anheante.

—No... no...

—Me engañais, Paula. Ea quiero conocer toda la verdad... cuando el conde De monte murió ¿no sospechásteis nada?

—Pues bien, sí,—exclamó Paula irguiendo la cabeza,—sospeché que la muerte del noble señor no fué natural, pero no tenía pruebas para establecer la culpabilidad de mi amo. Solo en la noche que siguió á los funerales del conde De monte, mi amo tuvo un sueño espantoso, y yo que lo vi.

que seguramente el conde no ha dejado traslucir si os había confiado. Quiero que me narreis todo lo que sepais... Os lo pido en nombre de vuestro hijo.

Paula dió un salto: el joven había tocado la única cuerda sensible de su corazón. El no amenazaba, no: su voz trémula tenía casi el acento de una súplica. Quizás por la primera vez, Paula sintió todo el horror de su culpa, y sus ojos se llenaron de lágrimas, su pecho se levantó con fuerza.

—Si, hablaré, hablaré,—dijo con voz ronca.—Por doloroso que pueda ser lo que me pedis, no os callaré nada, ya que hablais con bondad, que tenéis una mirada, una palabra de compasión para mi hijo.

Siguió un breve silencio. A Marcelo latía tan fuertemente el corazón, que se podían contar sus pulsaciones.

Paula, sentose sobre el borde de la cama y con los brazos siempre apretados contra su pecho, con la cabeza baja como un delincuente delante de un juez, excusóse.

—No extrañeis, señor conde, si en algunos momentos me veis temblar, palidecer; no tratéis de penetrar mis sentimientos, dejad que solo Dios me juzgue.

«Ya os dije, yo era en manos del conde Mario, víctima é instrumento: él no me confiaba más que aquello que le parecía necesario hacerme saber, cuando comprendía que le podía ser vir: diversamente me miraba como una intrusa y no tenía en mí confianza alguna.

Comprendí que el conde me ocultaba un misterio y resolví descubrirlo para tenerlo en mis manos.

La condesa Clara De monte iba á menudo á



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS) AGASAJO Á ROMERO

Anoche fué obsequiado con una brillante serenata, por sus amigos políticos,

Rua 18-SASTREHIA-Rua 18

TOMAS BENITO

Inmenso y variado surtido en toda clase de prendas para Caballeros, desde los precios más ínfimos, y una gran colección en géneros de novedad para la temporada.

PARA NIÑOS

Gran colección en TRAJES, GABANES, MAFPERLANES Y SOBRETODOS, RUSOS Y CAPAS

Casa especial en CAPAS Y PELLIZAS

Rua 18.—TOMAS BENITO.—Rua, 18

CENTRO-PENSIÓN MANES

para alumnos oficiales de las facultades é Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casanx

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha demostrado en los exámenes de Mayo y Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad é Instituto; constando de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias, clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta: de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la locución que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El incremento alcanzado por este Centro debe á la labor continua en la explicación de todas las asignaturas y á la formalidad en las cuentas ajustadas estrictamente al reglamento. Los mejores informes pueden darlos los alumnos y sus familias. Se admiten inscripciones para el próximo curso.

Preparación para toda clase de Carreras Especiales. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

